
La presse à la Une. De la Gazette à Internet
Presse people et rubriques mondaines
Le terme « presse people » est importé dans les années 1990 d’Angleterre où il désigne une presse populaire à sensation, à scandale, dite aussi « presse du cœur », et qui colporte des informations et des ragots sur la vie privée des célébrités.
1. Quand a-t-on vu apparaître les « rubriques mondaines » ?
( Depuis l’Ancien Régime, avec la vie de la Cour
( Depuis le XIXème siècle

( Depuis la création du magazine « Closer »

2. Qu’est-ce qu’un paparazzo ? Cherche la définition dans un dictionnaire.

3. Sur le panneau n°6, laquelle des 3 photos a été prise par un paparazzo ? Qu’est-ce qui te fait dire cela ? 


4. On dit que la presse « people » est composée de photographies posées et de photographies « volées ». Sur le panneau, y-a-t-il des photographies posées ?
5. Cite quelques titres de la presse people

A toi de jouer !

Classe ces différentes Unes de journaux dans l’ordre chronologique à l’aide des années de publication suivantes. 
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Pour t’aider, voici la légende de certaines Unes…
( Dans l’entre-deux guerres, Ciné-Miroir, Cinémonde, Pour vous mettent à la une les photos et les nouvelles des stars. Paris-Soir (qui lancera en 1935 Paris-Soir dimanche) ou l’Intransigeant, grands quotidiens populaires à forte diffusion, rapportent les histoires d’amour des acteurs célèbres ou font découvrir l’univers quotidien des grands de ce monde.

( Né de la fusion de Point de vue et d’Images du monde, ce magazine d’informations illustré qui s’affiche comme « le journal des princes d’aujourd’hui » se spécialise dans l’actualité des têtes couronnées. À l’instar de ses concurrents, son objectif est de répondre à la curiosité du public, mais l’indiscrétion ne l’emporte pas sur le ton mesuré des articles.
Affichant ses sympathies royalistes, l’hebdomadaire consacrera sa première une avec photographie en couleur au couronnement d’Élisabeth II en 1952.

Quelles évolutions remarques-tu ?
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